

ПЯТНИЦА

23 апреля 1943 года

Выходит 3 раза
в неделю

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

Год издания 26-й

№ 12 (5855)

Цена № 20 коп.

ОРГАН ИЗДАНИЯ РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Знамя Государственного Комитета Обороны зовет на новые трудовые подвиги

Выполняя исторические указания любимого всегда и полководца товарища Сталина — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, колхозники, колхозницы и работники МТС районов Калининской области добились отличных показателей в сельскохозяйственных работах в 1942 году. Они получили высокий военный урожай, обеспечили хлебом страну, Красную Армию и улучшили материальное благосостояние трудящихся области.

Славно поработали калининцы в прошлом году!

Рассматривая итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совет Народных Комиссаров СССР вручил Калининской области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обораны с выдачей первой премии.

Эта правительственная награда зовет нас на новые подвиги в сельском хозяйстве. В ответ на эту награду мы должны в несколько раз усилить работу на наших колхозных полях, умножить ряды стахановцев сельского хозяйства и в 1943 году получить урожай значительно выше, чем в прошлом году.

Трудящиеся Ржевского района, города, вторую военную весну встречают на земле, освобожденной от гитлеровской нечисти. Каждый член, только что возрожденной сельскохозяйственной артели, каждый работник МТС поставили перед собой задачу: по-ударному поработать в этом году, получить обильный урожай и удержать за

нашей областью переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обораны.

Многие колхозники колхозов «Великий путь» Медведевского сельсовета, «Первомайский» Первомайского сельсовета, имени Буденного Гришинского сельсовета и других с первых дней после освобождения прилагают все силы, всю энергию на быстрейшую подготовку и проведение весеннего сева. Они быстро отремонтировали инвентарь, заготовили семена, организовали звенья и сейчас приступают к массовой обработке почвы, ежедневно увеличивая производительность труда. Колхозники колхозов Медведевского сельсовета взяли обязательство: за пятидневку с 20 по 25 апреля вскопать 65 га земли.

Но многие колхозы района, как например, «Большевикская весна» Медведевского сельсовета, где председатель тов. Нестеров, колхозы Ленинского сельсовета в подготовке и проведении весеннего сева пренебрежительно отстают.

Весна нас больше не ждет. Надо сейчас, не медля ни одного дня, мобилизовать все силы колхозников на успешное проведение весеннего сева. Провести сев в самые сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Колхозники, колхозницы, работники МТС, трудящиеся города! Приложите все силы, чтобы весенний сев провести отлично, вырастить и собрать небывалый обильный урожай, этим самым помочь Красной Армии громить проклятого врага. К этому призывает нас присвоенное области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обораны.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Готовясь к встрече Международного праздника 1-го Мая, рабочие и работницы промысловой артели «Коммунар», широко развернули между собой предмайское социалистическое соревнование за наибольшую помощь фронту.

Рабочие швейной мастерской обязались дать ко дню 1-го Мая готовой продукции на 16 тысяч рублей, вместо 13 тысяч по плану. Обязательство будет перевыполнено. За первые 12 дней апреля выпущено швейных изделий на 12 тысяч рублей.

Лучшие образцы ударного труда показывают закройщики Михаил Иванович Мухин и Дмитрий Павленков. Они не только добросовестно выполняют свои обязанности, но находят время для обучения своему ремеслу 10 учеников из молодежи.

С каждым днем повышается выпуск продукции сапожная мастерская. Сапожник Иван Горячев, перевыполняя нормы выработки, выпускает отличного качества товары широкого потребления.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 21 апреля)

В течение 21 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

20 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 эшелона боеприпасов, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, потоплен сторожевой корабль, транспорт, 2 десантных судна противника.

На Кубани части Н-ского соединения отражали ожесточенные атаки значительных сил противника. Гитлеровцы непрерывно натирали советские позиции, стремясь любой ценой добиться успеха. В наиболее напряженный момент боя советские самолеты нанесли удар по боевым порядкам наступающих частей противника и произвели в его рядах опустошительные потери. В результате упорного боя все атаки немцев были отбиты.

На Западном фронте велась редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Наши части уничтожили 3 немецких миномета и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника. На некоторых участках немцы пытались вести разведку боем. Огнем наших подразделений разведывательные отряды гитлеровцев были рассеяны и частью уничтожены.

Севернее Чугуева огнем советской артиллерии подбит немецкий танк и подожжено несколько складов противника с боеприпасами.

Западнее Ростова-на-Дону артиллеристы и минометчики Н-ской части уничтожили артиллерийскую батарею и разрушили 6 блиндажей

противника. Ружейно-пулеметным огнем сбит немецкий самолет «Мессершмитт-109».

На Волховском фронте 2 группы разведчиков под командованием старшего лейтенанта Мальцева и лейтенанта Степанова совершили вылазку в расположение противника. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы с двух сторон ворвались в немецкие траншеи и истребили 60 гитлеровцев. Снайперы Н-ской части за последний день уничтожили 108 гитлеровцев. Снайпер товарищ Блинов за день убил 9 немцев.

Партизаны Украинского отряда атаковали немцев, охранявших крупный железнодорожный мост. Нападение было настолько внезапным, что гитлеровцы не успели оказать сопротивления. Партизаны истребили 40 вражеских солдат, а остальные разбежались. Специальные подрывники заминировали мост и взорвали его. Движение поездов на этом, крайне важном для противника, участке железной дороги прервано.

Югославские партизаны заняли несколько городов Оточац и Бриньс. Патриоты захватили полтора миллиона патронов, 2 вагона снарядов, 13.000 литров бензина и много оружия. Партизаны разгромили сильную вражескую колонну, прорвавшуюся в город Невесине. Город полностью очищен от гитлеровцев. Противник потерял только убитыми более 100 солдат и офицеров. В Словенском приморье партизаны совершили успешный налет на итальянские укрепления. Истреблено больше 80 итальянцев. Захвачено в плен 60 солдат противника. Взятые трофеи — 14 пулеметов, 100 винтовок и много патронов.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Дорогие, друзья земляки!

Поздравляю Вас с наступающим великим праздником — днем Первого Мая и с возрождением светлой жизни, после освобождения от фашистского гнета.

Мне, вашему земляку, воину Красной Армии, выпала особая честь освобождать от немецкой нечисти свой родной город, свой родной район.

За славный боевой год борьбы

с немецкими фашистами мы имеем свой счет в несколько тысяч убитых немецких солдат и офицеров.

Дорогие земляки! Много пришлось Вам пережить, много погибло замечательных людей от рук немецких разбойников. За все за это мы крепко отомстим.

Обращаюсь к Вам с призывом: быстрее восстанавливайте хозяйство, образцово проведите весенний сев, вырастите обильный урожай!

Ваш земляк Н. ПЕТРОВ.

КУСТОВОЕ СОВЕЩАНИЕ КОЛХОЗНОГО АКТИВА

21 апреля состоялось кустовое совещание председателей сельсоветов, колхозов, бригадиров Первомайского, Муравьевского, Гришинского и других сельсоветов.

С докладом о ходе развертывания весенне-полевых работ выступил председатель Исполкома райсовета тов. Захаров. Докладчик отметил, что в отдельных сельсоветах района еще медленно развертываются работы по обработке почвы и севу яровых.

— Наша задача, как освобожденного района от немецко-фашистских захватчиков, — сказал докладчик, — заключается в том, чтобы приложить все силы, всю энергию на

скорейшее восстановление колхозного хозяйства. Давайте работать за двоих, за троих, чтобы быть в рядах активных борцов за удержание переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны, присужденного Калининской области за сбор высокого урожая в прошлом году.

После доклада развернулись прения. Председатели Муравьевского, Хорошевского, Гришинского сельсоветов, председатели колхозов «Первомайский» тов. Морозов, «Новая жизнь» Первомайского сельсовета, тов. Марусин, им. Буденного Гришинского сельсовета тов. Ушаков в своих выступлениях

рассказали о том, как они организовали весенне-полевые работы.

В заключение на совещании выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Соколов. Он призвал колхозный актив показать высокую организованность в деле скорейшего восстановления колхозного хозяйства, в деле выполнения и перевыполнения плана весеннего сева, проведения его в сжатые сроки и оказания всемерной помощи фронту в быстрейшем разгроме немецких захватчиков.

Ниже мы печатаем отдельные выступления участников совещания.

В ответ на высокую награду

Из выступления председателя колхоза имени Буденного Гришинского сельсовета тов. Ушакова

Собравшись после изгнания из района немецко-фашистских захватчиков, жители нашей деревни взялись за восстановление колхозного хозяйства. Избрали правление артели, которое повело последующие работы.

Весну второго военного года мы встретили с огромной радостью и приняли за организованное проведение обработки полей под посев яровых.

На работу у нас выходят все от малого до старого. Каждый стремится сделать больше и этим мстить немецким фашистам. За первые дни в колхозе уже подготовлено под посев 5 гектаров почвы.

Весь сев проведем в сжатые сроки. Мы будем работать так, как работают колхозники восточных районов нашей области, завоевавшие в прошлом году переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

В ответ на эту награду мы постараемся как можно больше засеять земли и получить с нее высокий урожай.

РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

Артель «Коммунар» организовала цех по починке жестяных изделий. Первым изъявил свое согласие работать в жестяном цехе рабочий Василий Голубев.

Он показывает образцы добросовестного отношения к труду. За короткий срок Голубев отремонтировал для артели 20 швейных машин, несколько ведер, два велосипеда и другие предметы домашнего обихода.

ЧТО ДАЕТ ИНДИВИДУАЛЬНАЯ СДЕЛЬЩИНА

Из выступления председателя колхоза «Первомайский» Первомайского сельсовета т. Морозова

Свыше 16 месяцев колхозники нашей артели томились в фашистской неволе. Гитлеровские палачи разграбили колхоз, издевались над мирным населением. Много горя и слез пережили русские люди в фашистском аду.

Но советских людей нельзя победить, заставить быть безропотными рабами немецких баронов. Они знают, что настанет час избавления от гитлеровских разбойников, насильников и палачей. Благодаря мощи и силе страны Советов и ее доблестной Красной Армии мы снова вернулись в свободную советскую семью и с большой энергией взялись восстанавливать свой родной колхоз, строить свободную жизнь.

Сейчас наш колхоз насчитывает 127 человек. Мы собрали все, что уцелело, все то, что не смогли утащить гитлеровские мародеры, и каждый день использовали для подготовки к весеннему севу.

С 14 апреля на освобожденной земле начались полевые работы. Прежде чем начать обработку почвы, я вместе с бригадами осмотрел поля, разбил их на отдельные загоны по 15—20 сотых гектара и закрепил их за колхозниками.

Колхозники дружно принялись за работу. Они развернули между собой соревнование за высокую производительность труда. Закреп-

ление отдельных участков, введение индивидуальной сдельщины дает положительные результаты. Если в первые два дня колхозники вскапывали вручную от 1,5 до 2 соток гектара, то сейчас производительность труда повысилась почти вдвое.

Передовые люди нашего колхоза: Приофьева Анна — довела выработку на веколке плывы от 3,5 до 4 соток гектара, Сорокина Мария — выработывает в день до 4 соток гектара, Николаева — до 3,5 соток. Об их достижениях, самоотверженном труде мы рассказали в первом номере выпущенной в колхозе стенной газеты.

Сейчас у нас ежедневно на обработку полей выходит 64 человека. Кроме этого, 10 человек из овощеводного звена обрабатывают почву под посев овощей и посадку 6 гектаров картофеля. 15 человек носят семена. Колхоз уже имеет семена гречихи, ячменя, гороха, овощей, тонну картофеля.

В ближайшие день-два начнем сев яровых. Мы приложим все силы, чтобы перевыполнить план посева в 46 гектаров и этим ответить на постановление Совнаркома СССР о присуждении переходящего Красного Знамени Калининской области за достигнутый высокий урожай в 1942 году.

Итомлинцы идут впереди

С каждым днем все шире развертываются весенне-полевые работы в колхозах района. Впереди идут колхозники Итомлинского сельсовета. Они уже выкопали вручную под посев яровых 79,2 гектара.

Колхозы Медведевского сельсовета подготовили 30 гектаров пашни, Распопинского сельсовета — 19,5 га.

Значительное внимание многие колхозы уделяют выращиванию ростков картофеля. В районе вырыто котлованов в размере 5117 кубометров, вынесено вручную 1337 тонн навоза, собрано 140 центнеров золы, заложено для яровизации 231, 5 центнера картофеля.

Документы о зверствах немецко-фашистских захватчиков

А К Т

Мы, граждане деревни Мьячино Хорошевского сельсовета, составил настоящий акт о зверствах немецких оккупантов:

28 февраля 1943 года немецкие бандиты выселяли мирных жителей из деревни Мьячино в деревню Толстикovo Муравьевского сельсовета.

Мать Родинковой Екатерины Васильевны — Родинкова Мария Матвеевна, 75 лет, ввиду престарелости и болезни не могла идти, а поэтому осталась в своей деревне.

4 марта, когда немецких бандитов изгнали из Ржевского района, Родинкова Екатерина Васильевна вернулась домой и обнаружила мертвый труп своей матери. У ней была пробита голова, а труп брошен в окоп.

Гражданка Смирнова Александра Дмитриевна 53 лет, слепая, не могла идти в соседнее село, когда немецкие бандиты выселяли мирных жителей из деревни Мьячино, а поэтому осталась дома.

4 марта, после изгнания немцев, население вернулось обратно в свой родной кров. Смирнов Иван Дмитриевич, брат Смирновой, обнаружил мертвый труп своей сестры в окопе. У нее был прострелен лоб. Труп забросан бревнами.

Акт подписали жители деревни Мьячино Хорошевского сельсовета:

РОДИНКОВА Е. В. СМИРНОВ И. Д.,
РОМАНОВА М. А., РОДИН-
КОВА Е. С., РАНЕЙКИНА А. П.
и председатель райкома ВКП(б)
ЩЕТИНИНА Т. А.

ПОПРАВКА

В газете «Ржевская правда» № 11 за 21 апреля в статье «Овощеводство — доходная отрасль» допущена ошибка. Написано: «Например, на один квадратный метр высевается 100 граммов капусты, которые могут дать не менее 400 корней посадочного материала». Следует читать: 10 граммов капусты, которые могут дать не менее 400 корней посадочного материала.

Ответственный редактор
А в Теплых.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 22 АПРЕЛЯ С. Г.

Производится

подписка на газету

«РЖЕВСКАЯ ПРАВДА»

ПОДПИСКА принимается в сельской местности в почтовых агентствах. В городе — почтальонами и Ржевской конторой связи.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

в месяц 2 руб. 60 коп.

КОНТОРА СВЯЗИ